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A gabnaüzlet helyzete. A külföldi gabnapiaczokról. Az orosz gabnaüzlet reformja.
Jóval csendesebb már a hangulat a gabna- 

piaczon, de e héten még túlnyomókig szilárd 
irányzat uralkodott, minden esetre leginkább 
az időjárás miatt. Az ősz nagyon kedvezőtlen 
a mezőgazdasági munkálatokra, a vetés elké­
sett és e hét végén hirtelen oly hideg állott 
be, melynek fagy is lehet a következménye, 
a mi igen érzékenyen befolyásolhatja a jövő 
évi aratást.

Az időjárás de más körülmények miatt is 
nagyon bizonytalan most a helyzet a gabna- 
piaczon és az üzérkedés erős hajlamot érez 
oly politikát követni, melyet csak puszta fel­
tevések, de semmi reális alap nem igazol. 
Maga az időjárás minden esetre mérvadó 
lehet, mert tekintetbe veendő, hogy a folyó 
gabna-campagneban ug) szólván semmi kész­
let sem jött át a múlt évi termésből, de több 
mint bizonyosnak tekinthető, hogy jövő évi 
július végén még kevesebb lesg a készlet, mint 
volt eg évben, mert az idei aratás jó volt ugyan, 
de a belföldi fogyasztás igen jelentékenyen 
javult a liszt üzletmenet miatt és kivitelünk is 
van, még pedig elég mérvű, ha nem téveszt­
jük szem elől a kiviteli akadályokat. Ha tehát 
már eg évben alakulnak kedvezőtlenül a jövő 
évi aratási kilátások, ez igen fontos tényező 
lenne, hanem az ilyen időjárási speknlácgiók 
igen könnyen megboszulhatják magukat.

Bizonytalan továbbá a gabnaüzlet helyzete 
a sokat emlegelt tárgyalások miatt, melyeket 
Németország kezdeményez a kereskedelmi 
szerződést illetőleg. Ez is oly tényező, mely 
csak később, esetleg csak 1891 végén nyerhet 
aktualitást, mert tekintetbe veendő, hogy 
1892-ig fönállanak Németország legtöbb ked- 
vezményü szerződései. Egyáltalán nem ért­
hető tehát, hogy egy esetleges tarifalis szer­
ződés Németországgal már most szolgáljon 
alapul üzérkedés! miveletekre és ezzel az üzér­
kedés ép úgy fog járni mint a valuta-spekulá- 
czió, mely úgy operált, mintha a valuta sza­
bályozása már küszöbön állana.

Végre egy harmadik körülmény, mely 
szintén bizonytalan állapotot idézett elő a 
gabnapiaczon, az uj árutarifa, mely január 
i-én fog a magyar állam vasutakon életbe 
lépni. D.iczára. hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter kijelenté, hogy csak a helyi forgalom 
reformja és a kezelés egyszerűsítése van terv­
ben, az üzérkedés még egyre kombinál és a 
sok kombináczióval előbb-utóbb tarthatlan 
viszonyokat fog előidézni. Különben itt az 
idő, melyben az üzlet nyugodtabb mederbe 
kerül és igy remélhető, hogy a spekuláczió 
is örökös kombináczióival nem fogja zavarni 
a viszonyokat.

A nemzetközi gabnaüzletben az egyedüli 
éitékingadozások most csak az amerikai pia- 
czokon fordulnak elő. Ez ingadozások kizá­
rólag spekulativ vállalatokból erednek, me­
lyek a többi világkereskedelemre nézve kevés 
érdekkel bírnak, mert ag amerikai árak a ki­
vitelt Európába úgy sem tesgik lehetővé és 
Európában a folyó campagneban nagyobb 
hozatalokra Amerikából elejétől fogva nem 
számítottak. Ha az ugymevezett «ellenőriz­
hető készlet» hivatalos számait tekinteten 
kívül hagyjuk, miután azok számos magán­
raktár ellen nem őrzése következtében mind­
inkább értéktelenekké válnak, a «Bradstreet» 
szaklap sokkal terjedelmesebb megállapításai 
szerint azt találjuk, hogy a jelenlegi készletek 
elérik a múlt éviek magasságát, de jelenté­
kenyen az 1888-ikiak mögött maradnak. 1000 
statisztikailag ellenőrzött piaczon 27.967,000 
bushel búza van felhalmozva, a múlt évben 
28.000,000 és 1888-ban 37.500,000 bushel.

Indiának a rupiaérték hanyatlása daczára 
csak igen gyenge kivitele van, ellenben 
Orosgorsgág és Romániából a kivitel jelenté­
keny, de többnyire előbbi kötések bonyolit- 
tatnak most le. Odesszából az a panasz ér­
kezik, hogy az előbb szerződtetett hajók nagy 
száma részére, melyek most megrakodtatásra 
várnak, minden áron terhet kell szerezni és 
hogy ennélfogva némely buzarakomány az 
exporteurnek inkább kárt okoz,mint sem hogy 
hasznot hajtana. Különben az orosz buza- 
szállitások most bőségesek, ellenben a rozs­
szál litások még mindig szűk korlátok között 
mozognak. Pétervárról már c hét elején oly 
hideg időjárást jelentettek, hogy aggodalmak 
kezdenek támadni a hajózás korai beszünte­
tése iránt.

Angolorsgágban még mindig bőségesek a 
bel- és külföldi hazahozatalok,.! gabnaüzletben 
azonban mégis jó hangulat uralkodik, miután 
egyidejűleg az útban lévő szállítmányok 
mennyisége csökkent és tulajdonosok általá­
ban nagyobb tartózkodást tanúsítanak. Duna 
vidéki búzáért valamivel magasabb árt fizet­
nek, mert felteszik, hogy a legközelebbi hó­
napokban e búzából csökkenni fognak a ho­
zatalok.

Francgiaorsgágban az üzlet csendes ma­
radt; a kormány magas aratási becslései, 
habár kételylyel fogadtattak, bénítják az üzér­
kedés vállalkozási szellemét és a piaczra ke­
rülő többnyire gyenge minőségű búza kor­
látozza a malmok vételkedvét. Belgiumban az 
árak tartják jegyzéseiket, de a nagy készletek 
következtében kevés hajiam mutatkozik uj 
vételekre.

A nagyobb oroszországi vasúti állomáso­
kon most amerikai rendszerű elevátorok fel­
állításával foglalkoznak és az orosz mezőgaz­
daság erősen hiszi, hogy a kormány támoga­
tása és az elevátorok segítségével feleslegessé 
fogja tenni a kögvetilö kereskedelmet. Más vé­
leményben van azonban az odesszai angol 
konzul, ki következőleg nyilatkozik :

«Távol még a nap, melyen a tervezett be­
rendezésekbe helyezett remények valósulni 
fognak, mert egészen eltérők Észak-Amerika 
és Oroszország kereskedelmi viszonyai. Az 
Egyesült-Államokban a vetőmagot nagy 
gonddal választják ki úgy, hogy 5—6 osz­
tályba van sorozva és ugyanez történik a ter­
mésekkel is. Maga a mezőgazda szállítja mag­
vait a legközelebb fekvő elevátorba és ott 
ellenértékűi jegyet kap, mely a gabna minő­
ségét és igy értékét tartalmazza és a szerint 
adatik el. Oroszországban azonban a vető­
mag kiválasztásáról szó sincsen, mindenki 
azt veti ismét, a mit aratott és a buzafajok 
száma 50—60, pontos osztályozásról tehát 
szó sem lehet és csak nagy gond és fárad­
sággal lehetséges ez tengeri és árpánál.

Épen a búza különbözősége az, mely Dél- 
Oroszországot oly alkalmassá teszi legke­
vésbé sem szép manipulácziókra. Ha vala­
mely gabnakereskedő egy hajórakomány 
buzaszállitást kötött, egyszerűen lehetetlen 
az egészet egyenlő jóságban szállítania és 
azért közvetítőit megbízza különböző tételek 
vételére, melyeket azután oly arányban ke­
ver, hogy az egész az illető mintának körül­
belül megfeleljen. Könnyen elképzelhető, 
hogy mily alkalom nyílik lelkiismeretlen 
ügynököknek csalásokra és minden elővigyá­
zat és óvatosság daczára a fővevő kisebb ér­
tékű és hiányos gabnát kap. Ez okból az an­
gol fökikötőkben nagy kiviteli házak úgyne­
vezett szakértői bizottságokat léptettek életbe, 
melyeknek véleménye az idegen kereskedőre 
nézve mérvadó.

Ritkán fordul elő, hogy valamely szállít­
mány megfeleljen az előre küldött mintának 
és ha nem felel meg, a szakértők megvizs­
gálják a gabnát és quarterenként az árt 1, 2, 
sőt 3 schillinggel is leszállítják. A szakértői 
vélemény az eladóra nézve kötelező és azért 
az árleszállításba bele kell nyugodnia.

E rendszabálynak igen jótékony hatása van, 
a gabnakereskedelemnek egészséges viszo­
nyokat biztosit, elejét veszi csalárd üzelmek- 
nek és az odesszai eladókat nagy költségek 
és időveszteségektől kíméli meg, mi okvetle­
nül bekövetkezik, ha az angol molnár az 
az áru átvételét megtagadja.
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Forint, frank vagy márka?
A valuta hanyatlása az utóbbi időben gabna- 

exportunkat akadályozta, sőt helylyel-közzel 
teljesen megakasztotta. Magyarországnak eb­
ből kifolyólag kiszámíthatatlan a vesztesége, 
melynek azonban némi és bizonyára nem 
megvetendő előnye is van. Ugyanis gazdáink 
eddig a magas agiónak — mely a rendezet­
len valuta következménye vala — csak hasz­
nát látták, minél fogva az agráriusok sorai­
ban ama balhiedelem kapott lábra, hogy a 
valuta rendezése — minthogy akkor ha nemes 
fém lesz a fizető eszköz, az agio elenyészik 
a földmives osztálynak ártani fog.

A viszonyok azonban rövid idő előtt meg­
változtak alaposan és az amerikai ezüst-bili 
halomra dönté az agráriusok összes okos­
kodásait.

Ma már a gazdaközönség az, mely a valuta 
rendezését kívánja és forrón óhajtja, vajha az 
ige minél előbb «testé» váliék.
" Illetékes körökben foglalkoznak is már 
hosszabb idő óta a valutarendezés kérdésével 
és bár positiv adatok mégnem állnak rendel­
kezésünkre, mégis tudhatjuk, hogy a bime- 
talisták elveiknek nem fognak tudni érvényt 
szerezni, mert Ausztria-Magyarország az 
aranyértéket fogadja majd el.

Most csak az a kérdés, hogy az aranyérték 
mellett milyen rendszert fogunk akczeptálni. 
Kombináczióba csak három rendszer jöhet 
u. m. forint, frank és márka.

Mielőtt a német birodalom a mostani 
rendszerét megállapította, az egész világ kí­
váncsisággal leste, vájjon a berlini iránytadó 
körök le birják-e győzni ellenszenvüket a 
franczia frank ellen, melyet Olasz-, Görög 
ország, Szerbia, Románia és Bulgária is ma­
gáénak vallott. Tudvalevőleg ez nem tör­
tént meg, mert Németországban egy ma 
gasabb érték, a márka lett elfogadva. Ha 
Németország ekkor a frankrendszert akczep 
tálta volna, úgy kétség sem lehetne most ; 
választandó rendszer iránt, mert mint sok­
ban, úgy itt is bizonyára követtük volna 
német példát.

Mindamellett állíthatjuk, hogy bármily 
élénk is a monarchia összeköttetése Német 
országgal, mely — ha az utóbbi barátságos 
félhivatalos jelentéseknek hitelt adhatunk 
a legközelebbi jövőben még nagyobb terje 
delmü is lesz, a márkarendszernek a jövője 
nálunk a legkétségesebb, annyival is inkább, 
mert ha el is tekintünk annak népszerűtlen 
voltától, nem hiszszük, hogy a két kormány 
kiküldöttei, ha már a forintot elejtik, más 
rendszert választanának mint a frankot, mert ez 
által nagyban fognak ahhoz járulni, hogy egy 
egységes nemzetközi fizetési eszköz létesüljön

Tekintve azt, hogy amaz államokkal 
élénk az összeköttetésünk, a melyek a frank 
rendszer hívei, kívánatosnak látszik e pénz 
nemet nálunk is elfogadni, mely többek közt 
ama jó tulajdonsággal is bir, hogy kisebb 
értéket representál mint a forint, és igy min 
denesetre előnvösebb.

Szállítási díjmérséklések.
a) Bükkfából készült padlódeszka,Bükkfából készült 

donga, taroletti, h) tűzifa. Gurahoncz-Józsa- 
helyről Bpest-Dprta, a) 67 0 kr. b) 517 kr., 
Bpest-Józséfvárosra, Lipótvárosra és á. v. t.-ra
a) 66'4 kr., b) 51-4 kr. visszavonásig, de 
legkésőbb f. év végéig rovatolás utján, 
(i 24/1153.)

a) Czukorrépa, b) répaszelet és mesz- 
iszap nem visszteherként, c) répaszelet 
és mésziszap visszteherként. Seplyre 
Ajnácskőről a) I2"0, Ajnácskőre b) I2'0, c) 
író, Aszódról a) yo, Aszódra b) 70, c) 60, 
Balogfalváról a) ij'o, Balogfalvára b) 13-0, 
c) író, Bátonyról a) S'o, Bátonyra b) So, 
c) 6"o, Ernődről a) 147, Ernődre, b) 14 5, c) 
író, Erdőtelekről a) 13 8, Erdőtelekre b)
13- 6, c) I2"6, Feledről a) 14 0, Feledre b)
14- 0, c) 1 ro,Gyöngyösről a) yo, Gyöngyösre
b) 9'0, c) 6"0, Jász-Apátiról a) 19-4, Jász- 
Apátira b) 178, c) 178, Jászberényről
a) 8'0, Jászberénybe b) 8 0, c) 6 0 Jász-Kis- 
érről a) 178, Jász-Kisérre b) 16 6, c) I4'6, 
Jász-Monostorról a) y'O, Jász-Monostorra b) 
7"0, c) 6-o, Kengyelről a) iS"o, Kengyelre b) 
i8"o, c) 15 0, Keresztes-Nyárádról a) 140, Ke- 
resztes-Nyárádra b) i4"0, c) 110, Kis-Kőrc- 
ről a) 19 7, Kis Körére b) 19-0, c) i8"0, 
Kis-Terennéröl a) 8'0, Ivis-Terennére b) S'O,
c) 6'0, Lajos-Mizséről a) 272, Lajos-Mizsére
b) 23'9, c) 22*9, Ludasról a) 9"o, Ludasra b) 
9"0, c) 6-o, Mátra-Mindszentről a) 1 2'2, Mátra- 
Mindszentre b) i2'o, c) 100, Mezö-Kövesd- 
ről a) 13 o, Mező-Kövesdre b) syo, c) 1 ro, 
Miskolczról a) 157, Miskolczra b) 137, c) 
i ro, Pásztóról a) 7-0, Pásztora 11)70, c) 6"o, 
Péczelről a) 10 0, Péczelre b) io’o, c) 9"0, 
Sajó-Szt-Péterről a) 167, Sajó-Szt-Péterre b) 
167, c) író, Szászberekről a) 14T, Szász­
berekre b) i4'2, c) 12*2, Túráról a) 6'0, Tú­
rára b) és c) 6'0, Vámos-Györkről a) S'o, 
Vámos-Györkreb) S"o, c) 6 0, Véghies-Szalat- 
náról a) 157, Véghles-Szalatnáru b) 157, c) 
i ro kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év vé­
géig, rov. utján. A czukorrépa küldemények­
nek a selyp! czukorgyár vállalat czime alatt 
kell feladatniok ts a gyár üzeme részére ren­
delve, a répaszelet és mésziszap küldemé­
nyeknek ellenben a nevezett czukorgyár vál­
lalat által kell feladva lenniök. A visszteher­
ként való szállítás esetére megállapított ked­
vezményes díjtételek csak azon esetben nyer­
nek alkalmazást, ha a küldemények Selypre 
czukorrépával megrakva érkezett és a termelő 
helyek valamelyikére visszamenő, vagy pedig 
Selypről ezen termelő helyekre réparaico- 
mányért küldendő kocsikban szállíttatnak; 
ellenkező esetben ezen küldemények után a 
nem visszteherként való szállításra megálla­
pított kedvezményes díjtételek alkalmaztat­
nak. (123/1148.)

Czukorrépa. Illaváról Bisenz-Pisek trs.-ra 
207 kr., Strassnitz loco és trs.-ra 207 kr., 
Pucho-Kocskóczról, Bisenz-Pisek trs.-ra 22‘8 
kr., Strassnitz loco és trs.-ra 22'6 kr. vissza­
vonásig, de legkésőbb 1891 márczius végéig,

után ugyanezenrovatolás utján. Répásadét 
viszonylatokban, de megfordított irányban a 
répára engedélyezett díjtételek, 100 klgként 
2 krral rövidítve számíttatnak rovatolás ut­
ján. (124/1156.)

Czukorrépa. Szerencsre Abosról 151 
kr., Eperjestől 177 kr., Héthársról 217 kr., 
Kis-Szebenről 197 kr., Nagy-Sárosról 187 
kr., Ollóról 24'0 kr. visszavonásig, de leg­
később folyó év végéig, rovatolás utján. 
(124/1157.)

Fa, az osztr.-magyar vasutak érvé­
nyes díjszabási I. rész értelmében a 2-dik 
külön díjszabásba tartozó. Budapest-Li- 
pótvárosra Belgrád helybenröl és átmenetről 
45 kr., Zinronyról 44 kr. visszavonásig, de 
legkésőbb f. év végéig, vissztérités utján, a
«Vasúti és Közi. Közlöny» f. évi 3/244. tétele
alatt
(i2j

kr, Simontor- 
90 7 kr., Kassa

' A fenti közlemények végén foglalt számok a 
•Vasúti és Közlekedési Közlöny» azon számát és a 
folyószámot jelzik, a hol az illető kedvezmény ki- 
hirdettetett.

kihirdetett feltételek betartása mellett.
, IM6-)

Fakéreg (cserhéj). Ruttka átm.-ről Dom­
bóvárra 857 kr., Pécsre 937 
nyára 75 9 kr., Szt-Lőrinczre 
átm.-ről Dombóvárra So'i kr., Pécsre 87 8 
kr., Simonytornyára 707 kr., Szt-Lőrinczre 
852 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év 
végéig, rovatolás utján, oly küldemények 
után, melyek a csász. kir. szabad, kassa 
oderbergi vasútállomásain kerülnek feladásra. 
(125/1158.)

Liszt és őrlemények. Kassáról Orló 
országhatárig 30 kr., visszavonásig, de leg­
később f. év végéig rov. utján. (124/1150.)

Liszt és őrlemények. Vukovár-dunapaiti 
vágányról Triesztbe in kr., visszavonásig 
de legkésőbb f. év végéig rovatolás utján. 
(125/1163.)

Ócska vas. Fiúméból Becsbe (Matzleins- 
dorf) 83 kr., Leobersdorfra 78 kr., Bécs­
újhelyre 76 kr., Neunkirchen és Ternitzre 
74—74 kr., Payerbachra 71 kr., Mürzzu- 
schlagba 63 kr., visszavonásig, de legkésőbb 
f. év végéig rov. utján. (124/1155.)

Papírhulladék, erősen összekötve vagy 
csomagolatlanul és makulatúra papír, 
lels{és szerinti mennyiségekben Budapest-Dprt, 
Lipótváros és á. v. t.-ról Alvinczre 1417 kr., 
Brassóba 209 S kr., Nagy-Szebenbe 174 6 kr., 
Debreczenből Alvinczre 1247 kr., Brassóba 
1777 kr., Nagy-Szebenbe 142 6 kr., Zágráb­
ból Alvinczre 2537 kr., Brassóba 3217 kr., 
Nagy-Szebenbe 286'! kr. — jooo kg. feladá­
sánál Budapest dprt, Lipótváros és á. v. t.-ról 
Alvinczre 1137 kr., Bpest-Józsefvárosról 
Alvinczre 112 6 kr., Debreczenből 99 9 kr. 
Zágrábból 202 kr., Brassóba Budapest-Dptról, 
Lipótvárosról és á. v. t.-ről téyS, Józsefvá­
rosról ióy'o kr., Debreczenből 1419 kr., 
Zágrábból 2570 kr., Nagy-Szebenbe Bpest- 
Dptról, Lipótvárosról és á. v. t.-ról 1397 kr., 
Józsefvárosról 138 9 kr., Debreczenből 1141 
Kr., Zágrábból 22S7 kr. — 10,000 kg. feladá-

■ v. :. ■••>•••,/ • >



iB9q _____________________ MAGYAR LLOYD

sándl, Alvinczre Bpest-Dprr, ésLipótváros 
á. v. t.-ról 93*3 kr., Józsefvárosról 92 7 kr., 
Dcbreczenböl 82'5 kr., Zágrábból i68'4 kr., 
Brassóba Budapest-Dpt., Lipótváros és á. v. 
t.-ról 1374 kr., Józsefvárosról 136 7 kr., 
Debrcczenböl 116 6 kr., Zágrábból 212 5 kr., 
Nagy-Szebenbe Bpest-Dprt, Lipótváros és á. 
v. t.-ról 1147 kr., Józsefvárosról 113*9 kr., 
Dcbreczenböl 937 kr., Zágrábból 189 7 kr., 
visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig rova­
tolás utján. (124/11151.)

Parafa göngyöletekben. Fiúméból Tri­
esztbe 56 kr, visszavonásig, legkésőbb azon­
ban t. év végéig, rov. utján. (125/1162.)

Szörplé (Melasse) Pottendorf-Landeggről 
Nagy Czcnkre 22 kr. visszavonásig, de leg­
később folyó év végéig rovatolás utján. 
(I 23/1147.)

Szesz (finomított) Szegedről Fiúméba 
144*7 kr., Tiiesztbe 160 kr., Ten esvár- 

Józscfvárosról Fiúméba 174*5 kr., Triesztbe 
184*5 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év­
végéig, rov.ito ás utján. (124/1154.)

Sör, hordókban és ládákban. Marburg- 
ról Sziszekig 94 kr., visszavonásig, de legké­
sőbb f. év végéig rov. utján. (125/1160.)

Üres, használt olaj, és petroleumhor- 
dók. Pozsonytól Esztergom-Nánáig, Galan- 
thától Kosztolányig és Récsétől Galgócz- 
Lipótvárig fekvő állomásokról, továbbá a 
nyitravölg) i vonal állomásairól Marchegg 
átmenetre, továbbá Pöstyéntől Uj-Zsolnáig 
fekvő állomásokról Vlárapass átmenetre, 
mindkét esetben Pardubitzra rendelt külde­
ményekre nézve, használt kéttengelyű kocsi 
és egy kíméletenként 1 5 kr., kocsinként 2 
frt kezelési illeték és 5% szállítási adó, visz- 
szavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rov. 
utján. (125/ti59.)

Helyesbítések. A «Vasúti és Közlekedési 
Közlöny » f. évi 138/1223. tétele alatt hirde­
tett Grácz-B.-Bródi tétel, Grácz-Bródra is ér­
vényes. — A m. kir. államvasutak helyi díj­
szabásának (II. rész) 1889. évi jan. i-től érvé­
nyes IV. pótlékában A) és B) osztályba tar­
tozó vas es aczél, vas- és aczélárukra nézve 
foglalt XXIX. kiv. díjszabás visszavonásig, 
de legkésőbb f. évi deczember hó végéig, a 
ni. á. v. központi hálózatának vonalait illető­
leg oly A) és B) osztályú vas és aczélra, 
vas- és aczélárukra is kiterjesztetik, melyek a 
kassa-oderbergi vasút lg ló, Lőcse, Krompach, 
Margitfalu és Poprád-Felka, valamint a göl - 
niezvölgyi és poprádvölgyi vasút állomásain 
feladatnak és ezen állomások mellett fekvő 
vasgyárakból származnak. (125/1164.)

vei sem volt indokolt, természetesen sok értékesítést 
vont maga után és ez, valamint a pénz drágulása 
és drágítása nyomást gyakorolt az árfolyamokra, 
mindazáltal az értékpapírok nem zárulnak a heti 
legalacsonyabb árfolyamokon, mert a tömé,"es reali 
zácziókat, vételek követték a nagy üzérkedés részé­
ről. A kis üzérkedés ismét veszteséget szenvedett, 
mert nem volt képes poziczióját föntartani, de ennek 
általános szempontból az a haszna Jett, hogy a kö­
telezettségek szilárdabb kezekbe mentek át.

A járadék-papírok, bár külföldről ugyancsak erős 
ostromnak voltak alávetve, aránylag jól tartotiák 
magukat, a mi természetes következménye a magyar 
pénzügyek kedvező alakulásának. Kevésbbé bírtak 
ellentállási képességgel a bankrészvények, mert ha 
a magasabb kamatláb több jövedelmet biztosit is, 
más felől teljesen lehetetlenné teszi ez évben bár­
mely pénzügyi mivelet végrehajtását. A helyi papi­
tok piaczán meglehetős csend uralkodott és valuták 
e héten is folytonosan ingadoztak.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapí­
rok szombat déli hivatalos pénzárfolyamait:
Magyar aranyjár. 101 45 Franklin-társulat 238.— 
Magyar papírját. 99.20 Ganz vasöntöde 1450. - 
1889. V. ar. köles. 113.75 Gschwindt sz. gy. 397. —
Bankegyesület 147.— 
Bpesti kér. ésiparb.109.— 
Disc, értékpbank 126.— 
Magyar hitelbank 551.

Dräsche kőszénb. 417.— 
Salgótarj. kőszénb- 423 — 
R.-murányi vasmű 174 25 
Schlick vasöntöde 240 —

Jelzálogbank 162 2 Serfőzde I. m. 920.—
Leszámítoló bank 116.20 M. nyer. köles. 137-—
Osztr. hitelintézet 307.— Tisza-szeg. ny. k. 128.—
Osztr.-m. bank 980.— Budavárosi sorsi. 56.-
Első m. iparbank 179.50 « osztr. telülb. S7--
Keresk. bank 938.— Keglevich sorsj. 28 -
Bécsi élet bizt. t. 285. — • osztr. felülb. 29-
I. m. ált. bizt. tár. 2900. — A -Jó szív» sorsi. 4 —
Fonciére bizt. 71.— « osztr. felülb. 4.50
Konkordia malom 520. - M. vörös kereszt 12.50
Első bpesti gőzm. 10.45.— • osztr. felülb. 13.25
Erzsébet malom 352.— Bazilika sorsj. 7--
Hengermalom 5 30.— « osztr. felülb. 7.50
Lujza malom 283.— Olasz vörös kér. 14.25
Molnárok s sütők 448. - . osztr. felülb. 14 75
Pannónia gőzm. 8s 5.— Osztr. hitelint. 185- —
Victoria gőzm. 23c.— Osztr. vörös kér 20. —
Osztrák-m. á. v. 247 50 Pálffy sorsjegy 55- —
Közúti vaspálya 385. — Cs. kir. arany 5.40
Orsz. közp. tkp. 650.— 20 frankos arany 9.05
Hazai takarékp. 877 5.— 20 márka 9.05
Fővárosi takarékp. 880.— Váltó Berlinre 56.40
M. ált. takarékp. 120.50 • Párisra 45.40
Északm. kőszénb. 160.— « Londonra 114-70

Heti jelentés a budapesti gabnatözsdéröl.
— Steiner József jelentése. —

Üzleti tudósítások.
Október 18.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

Ha egy pillantást vetünk a nyugoti tőzsdék álla­
potára, kis tőzsdénk viszonyaival meg lehetünk elé­
gedve, mert el kell ösmerni, hogy a kedvezőtlen 
külföldi fairekkel szemben meglehetős ellentállást 
fejtett ki. A múlt heti nagy áremelkedés, mely mi­

lfgész héten az időjárás játszott főszerepet a gabna- 
üzletben és a hévmérő állása volt mérvadó a gabna- 
árak alakulására. A száraz időjárás mely már hóna­
pok óta tart, kedvezett ugyan az aratási és betakarí­
tási valamint cséplési munkálatoknak, de akadályozta 
a vetést és a hol eszközölhető volt, ott mezei egerek 
és férgek pusztítottak.

Természetes tehát, hogy a szárazság szilárditólag 
hatott az irányzatra és eladókat nagy tartózkodásra 
birt. Csütörtökön éjjel és péntek virradóra végre 
beköszöntött az eső és úgy látszik, hogy országos

volt, érdekes azonban, hogy bekövetkezése már nem 
volt hatással az üzletre, mert az üzérkedés már esz- 
komptálta azt csütörtökön, mikor sürü felhők jelent­
kezése biztossá tette az esőt.

E napon a búzaárak körülbelül 20 krajezárt veszí­
tettek heti legmagasabb árukból, de e veszteség 
részben már ismét pótolva van, mert a szükséglet az 
eső után sem szűnt meg és a jó vételkedv e héten 
is tartós maradt.

Búza. Az irányzat szilárd maradt, eltekintve a fent- 
emlitett futólagos gyengüléstől. A kereslet nemcsak 
malmaink részéről maradt kielégítő, hanem Csehország 
számára is élénken nyilvánult úgy, hogy az árak majd­
nem heti legmagasabb állásukon zárulnak. Az eddigi 
vételek annyira igénybe veszik a malmokat, hogy ké­
sőbbi szállításra szívesen fizetnek 10 krral a napi 
árnál többet, de nem igen akadnak eladók. Állo­
másokon folyvást történnek eladások kivitelre és 
többnyire a Svájcz részére keresett a jó minőségű 
áru, mely most már nálunk is kezd ritkulni.

Rozs is állandóan szilárd irányzatot követ, az 
árak emelkednek és minőség szerint 6.95—7.10 írtig 
fizettetik.

Árpa. Finomabb áruban nincs nagy készlet és a 
hozatal állandóan csekély, különben szilárd minden 
fajában. Takarmányáru 6.20—7 frt, égetni való 7.25— 
7.75 frt, maláta 8—8.50 frt, chevalier 9—10 frt.

Zab fogyasztási czélokra jó keresletnek örvend 
és 6.60—7.10 írtig fizettetik.

Tengeri. Ó-áru meglehetős szilárd és 6.25—6.35 
írton kelt, uj áru irántis több érdeklődés mutatkozik 
sertéshizlalóink részéről; hibás áru 4.70 frt, száraz 
5.15 frt, novemberre 5.10—5.15 írton fizettetik.

Repcze. Áru hiánya következtében alig van for­
galom, káposztarepcéé 12.25—12.50 írton jegyeztetik, 
inkább névleg.

Uj káposztarepeze. A hét elején a szárazság 
befolyása alatt igen szilárd volt s jelentékenyen emel­
kedett, az eső után lanyhult valamivel, de jövő évi 
augusztus—szeptemberre még most is 13.25 Irton 
köttetik.

Gabonahatáridö -üzlet.
A határidőüzletre az eső a legkevesebb hatást gya­

korolt és miután a vételkedv általános, az irányzat 
szilárd és az árak mozgalma emelkedő.

Búza októberre 7.49 frt pénz, 7.51 frt áru.
Búza tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.79 Irt pénz, 

7.81 frt áru.
Zab októberre 6.76 frt pénz, 6.78 frt áru.
Zab tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 6.94 frt pénz, 

6.96 frt áru.
Tengeri október 6.35 írt pénz, 6.40 frt áru.
Tengeri 1891 máj.—jun. 5.93 frt pénz, 5.95 frt áru.
Uj káposztarepeze 1891 aug.—szept. 13.40 frt 

pénz, 13.50 frt áru.

Lisztüzlet.
Az üzlet ugyanoly jelleggel birt mint a múlt hé­

ten. A vételkedv határozott javulást mutat, azonban 
a vevők egyelőre még elegendő mérvben el vannak 
látva s azért nagy részük tartózkodó álláspontot fog­
lal el. Ennek daczára a hangulat még jobban meg­
szilárdult, s a malmok — különösen a közép- s 
fekete lisztfajokra nézve — áraikat felemelték. A ki­
viteli forgalomról semmi újat sem jelenthetünk ; 
eladások ez irányban csak gyéren fordultak elő. —

*
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Takarmányczikkek különösen spekuláczjó czélokra 
nagyon élénk keresletnek örvend s áraik szintén 
feljebb szálltak.

A magyar altalános hitelbank egyesült gőz­
malmainak árjegyzéke október 18-á.n.

too kiló után zsákostul, összsúlyt tiszta súlynak értve 
Budapesten szállítva :

Tiszta árak, kötelezettség nélkül. Szám
100 ki gr.

frt j kr.

Asztali dara, goromba . ... — A 15 40
« t finom— — — B is 40

Királyliszt ... . . —. — 0 14 90
Lángliszt, különös __ — — I 14 6O
Lángliszt .................... — — 2 14 30
Zsemlyeliszt, különös __ — 14 IO
Zsemlyeliszt— __ — — 4 ‘5 70
Kenyérliszt, fehér, első rendű ) 15 —

« « másod rendű ő 12 50
« közép — — —- I I 50
« barna, első rendű — 8 IO 80
« < másod rendű S‘,2 9 90

Lábliszt, első rendű — — — S’/4 8 30
« másod rendű - - — 9 7 30

Korpa finom — — —- — F 4 40
« soromba- — _ ... G 4 -

Pesti hengermalom-társaság.

0123_____ 4_____5 6
15.40 15.10 14.80 14.40 14.10 15.50 12.80

7 8 8V2 8 ’/4 9 10
11.90 11.20 10.30 8.90 4. So 4.60

Dara A. és B. 15.90 írt. — Lábliszt F. 7.50 irt.

Pannónia gőzmalom részvénytársaság.

o i 2 5 4)6

15.— 14-70 14.40 14-— 15-70 15-— 12.40

7 8 8 'I2 8;/4 9
11.60 10.90 9.90 8.40 7.50

Korpa, finom 4.50. Goromba 4.20 

Rozsliszt o. I II. A. KK.
12.40 11.60 10.20 11.60 5.—

Magvak.
— Radwaner ]. L. jelentése. —

Vörös heremai iránt a hangulat változatlan ma­
radt, ellenben lucerna igen lanyha, mert igen sok 
az ajánlat úgy bel- mint külföldről és az árak előre­
láthatólag néhány forinttal csökkenni lógnak. 

Jegyeztetik:
Vörös heremai 45—54 frt.
Lucierna 40—45 Irt.
Spanyol lóhere 11—11.50 frt.
Lenmai 11—11.50 frt.
Moharmai 6.50—7 frt.
Bükköny 6.25—6.75 frt.
Kendermag 10.50—11 frt.

Szesz.
A piacz irányzata változatlanul szilárd és jegyez­

tetik nyers szesz finomítók részére 15—1562 írton, 
kontingentált szesz fogyasztók részére 52' 2—53 fo- 
rinton.

Petroleum.
— Schijj Rezső jelentése. —

Az üzlet a lefolyt hét vége felé már valamivel 
élénkebb lett, de még mindig mögötte áll a mult 
havi üzletnek, holott e hóban még élénkebbnek 
kellene lennie.

Jegyzünk: I. rendű amerikai áruért 21V4 írtig, 
I. rendű orosz áruért 20 forintig. I. rendű brassói 
áruért 195/4 frtig. Alárendeltebb áru gyulékonysági 
foka szerint 1 íz - /., írttal olcsóbb. Az árak 100 klgr.- 
kint Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett 
levonás nélkül értendők.

Szilva es szilvaiz.
— Markó Albert jelentése. —

Szilva. Miután a termelő országokban, valamint 
az itteni piaczon előre eladott szilvák szállítási ide­
jének vége már közeledik, az eladók a még hiányzó 
mennyiségeket sürgősen fedezni iparkodnak, miért 
is a hangulat megszilárdult s az árak ismét emel­
kedtek annyival is inkább, mivel a termelő országok 
főbb piaczain a hozatalok jelentéktelenek lévén, ná­
lunk sem érkeztek még oly nagy mennyiségek, a 
milyenekre számítottak. Különösen hiányzik kis- 
szemü áru, miért is ilyen és a nagyszetuü szilva 
közt már majdnem semmi árkülönbözet nincs, ho’ott 
az más években jelentékeny volt. Eladatott 85 drbos 
14V2, 100-as 14, szokványminőségü íyls forinton 
56 kilónként. A hét végén az irányzat valalamivei 
emelkedőbb.

Siilvaii. Daczára az itteni nagy készleteknek, az 
árak ismét megdrágultak, különösen kötési áruért, 
egyrészt mivel jelentékeny szükséglet mutatkozott, 
másrészt miután vevők az átvételnél szigorúan jár­
nak el. Az eladók inkább kötésekkel fedezik az el­
adott mennyiségeket, s ezen oknál fogva a kötési 
áru igen keresett lön. Szlavóniai iz 27s 4, szerbiai 
2562 forinton kelt el a hét elején métermázsánként, 
későbben azonban 1 írttal olcsóbban volt kapható.

Zsiradékok.
— Markó Albert jelentése. —

Ámbár a sertésárak Kőbányán és Becsben ismét 
visszamentek, a disznózsír és szalonna ára vagy 1 
írttal emelkedett, miután a lanyha időjárás az elő­
állítást gátolja, jelentékeny húsfogyasztás nincsen, 
nagyobb készletek hiányoznak, a szükséglet pedig, 
különösen zsírban, nagy volt.

Gyarmatáruk.

A forgalom e héten meglehetős élénk volt, de 
az inkasszó folyvást sok kívánni valót hagy fenn.

Ciukor. Kisebb és futólagos gyengülésektől elte­
kintve az irányzat szilárd maradt, mi főleg abban 
találja indokolását, hogy panaszok érkeznek az idei 
ezukorrépa czukortartalma ellen. Jegyeztetik: raífí- 
nade I-sö rendű 33, II. rendű 32>/4, koczka 33V2, 
forinton.

Kávé. E czikk statisztikai helyzete folyvást kielé­
gítő és miután a német határidei piaczokról szilárd 
irányzatot jelentenek, a bellöldi árak is teljesen fen- 
tarthatták jegyzéseiket.

Fűszerek közül bors keresettebb, fahéj változatlan, 
gyömbér lanyha, szerecsendió és virág folyvást szilárd, 
csiUag-ánizs elhanyagolt.

Rizs valamivel több figyelemben részesült, de ár­
jegyzése változatlan maradt.

Tea élénk kereslet mellett napról-napra szilárdul.

Kikészített bőr.
— A Magyar Kereskedők Lapja jelentése. —

Az előrehaladott őszi évszak daczára, még min­
dig nem vagyunk abban a helyzetben, hogy a jó 
aratás alapján kilátásba vett kedvező üzletmenetről 
tudósíthatnánk. A stagnáló irányzat tartós és ha az 
időjárás rövid idő alatt meg nem változik, az idei 
őszi Campagne ép oly kedvezőtlenül log végződni 
mint a tavalyi, a mi szakmánk detail-kereskedésérc 
nézve nagy csapás lenne, sőt esetleg válságot is elő­
idézhet.

Egészen másként alakulnak az árviszonyok. A 
nyersbőr-árak folytonos emelkedése következtében 
úgy bel- mint külföldi a gyárosok kényszerítve látták 
magukat árjegyzéseiket felemelni, és ez különösen a 
következő czikkeknél következett be: terczek, min­
den súlyú 5 írttal, tehénbőr 10 írttal, borjubőr 
25 — 35 frttal emeltetett 100 kilónként. Vájjon ezen 
a mostani időviszonyoknak megfelelő óriási áreme­
lés fentartható lesz-e, az igen kérdéses, minden 
esetre akadályozza azonban az üzlet élénkebb kifej­
lődését. Valamennyi többi börfaj árai változatlanok 
maradtak és az inkasszó is gyenge.

Nyerstermények.
— Ifi. Leitersáorfer L. jelentése. —

Az üzlet hangulata és folyamata e héten is 
ugyanolyan volt, mint a minő piaczunkon már hosz 
szabb idő óta változatlanul fennáll. A hozatalok még 
mindig csekélj’ek, de több körülmény arra enged 
bennünket következtetni, hogy az e hó végén kez­
dődő budapesti Lipól-vásárra elegendő mennyiségben 
fognak mindennemű áruk érkezni. Vevők ennek kö­
vetkeztében jelenleg vásárlásaikkal tartózkodók és e 
miatt a most lefolyt héten csak kevés üzlet köt­
tetett.

Gyapjú. A forgalom mindössze alig 600 méter­
mázsát tett ki s a következő árak érettek el: másod­
rendű tiszavidéki gyapjúért 62—6; frt, középminő- 
ségü egynyiratuért 74—76 frt, bácskai 54 — 58 forint, 
finom posztógyapju 108—115 frt, különböző mosott 
gyapjúk 105—112 frt, jobb minőségű mosott nyírott 
gyapjúért 125 — 130 frt.

Juhbörök. Következő hozatalokat jelenthetjük, az 
egyes tételek gyorsan keltek el: 4000 darab macze- 
doniai 68—72 írtjával, 2000 drb szerbiai 68—70 fo­
rintjával, kb. 1500 drb. bánáti és bosnyák 68—69 
írtjával, 2000 db középfinom német 45 írtjával, kb. 
5000 db bácskai 55—60 írtjával.

Bárány-, kecske- és gidabőrökben nagyobb üzlet 
nem köttetett.

Marhabőrök keresettek s kb. 2000 db múlt heti 
árak mellett adatott el, úgy ezen czikkből, valamint 
lóbőrökből vásárra nagyobb mennyiségű hozatalokat 
várunk, melyek előreláthatólag könnyen és jó áron 
fognak elkelni.
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Vas, vasáruk és fémek.
— Urban és Nagel jelentése. —

A legutóbbi tudósításunkban közölt helyzet elle­
nében, a lefolyt héten számtalan árváltozások tör­
téntek, melyek a piaczra nézve jelentőség nélkül 
nem maradnak. Ámbár az előjelekből következtetni 
lehetett, hogy árhanyatlás fog bekövetkezni, annak 
oly korai bekövetkezésére még sem voltak elké­
szülve. Nyilvánvaló, hogy az egyezmény! gyárak, 
tekintettel a délnémet, sziléziai és westfaliai gyárak 
csökkenő irányzatára, melyekhez az árcsökkenés 
Ausztriában is, és különösen a határvidékeken csat­
lakozott, elhatározták magukat, az árakat leszállítani, 
hogy előre minden fellépő versenynyel szembeszáll­
hassanak. Az utóbbi napokban felmerült ama 
hitek, miszerint egyezményfelmondások történtek, 
nem valók, mert a rendszabályok most az összes, az 
egyezményekben érdekelt gyá> ak egyetértésével történlek, 
indíttatva a kiskereskedők alábbkinálata által, me­
lyek ez által a piacz bizonytalanságát előidézték. 
Ezen bizonytalanságot eloszlandó, különös rendsza­
bályok voltak szükségesek, melyek a bekövetkezett 
árleszállításokban nyilvánulnak.

Szükségesnek találjuk ismételten hangoztatni . 
hogy az egyezmények lényegén semmi sem változ­
zon és hogy azok, mint ezelőtt, fennállanak. A vi­
szonylati árak a legutóbbi egyezmény! ülés alkal­
mával szigorú vizsgálatnak voltak alávetve, melynek 
eredménye csaknem általában az árleszállításnak 
megfelel, csak a versenynek kevésbé kitett viszony­
latoknál volt az árcsökkenés csekélyebb.

Következő árleszállításokat jegyzőnk : rudvas vi­
szonylat szerint 50-75 kr., fekete lemezek 1 ín, hor­
ganyozott lemezek 1 frt, tartdnyok 50—75 kr, ková­
csolt vasból gázcsövek ?l0. Hogy az árleszállítás által 
számos más hasonnentü czikkek is olcsóbban log- 
nak-e jegyeztetni, az előre nem mondható. A gyá­
rak conjuncturájának megfelelőleg más czikkek cse­
kélyebb árleszállítását is várják.

Nyersvas eddig az ármozgalomtól nem érintetett.
Ellenkező irányban a vasnak és vasáruknak, a 

témpiacz vörösréz kivételével igen szilárd irányzatot 
kölcsönzött, ón rendkívül szilárd, az eddig elhanyagolt 
volt ólom ára 50 krral felemeltetett. Okot erre a ma­
gasabb aranyérték szolgáltatott, mi által a horgany- 
lemez behozatala akadályozva van. Nyers horgany 
változatlan, dárdany szilárd.

Kőbányai sertés-üzlet.
— A kőbányai sertéshizlaló r.-társaság jelentése. -
Elénkebb forgalom mellett e héten az üzlet zár­

lattal kissé kellemesebb volt.
Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 240—520 

klgr. nehéz 44—44V2 krajezár, ifcio—240 klgr. nehéz 
45 -46 kr., öreg 300 klgr. túli 42—43 kr., vi­
déki sertés 44 - 47 kr., román — kr. minőség szerint. 
Transitóban: szerb 43V2—44V2 kr., tiszta kilogram­
monként.

Heti sertés-állomány.

Elbújtatott:
Felső-Magyarországba ... ... 222 db
Bécsbe ... __ ... ... __ 2069
Bécs-Ujhelybe--- _ __ __ —
Csehországba—_ ... ... 1944
Bodenbachon át ... ... _ 2010
Ruttkán át ... __ ... _ 3192
Zsolna-Oderbcrgen át _ 224
Dél-Németországba —- —
Olaszországba .. .... .. -
Belgiumba ... ... ... __ —
Budapesti fogyasztás ... 2784
Kőbányai fogyasztás ... __ 300
Környéki fogyasztás .. 200
Kőbányai szalonnakészitök . . —
A magyar áJlamvasutakon_ 199 ■ 13.144 Jt'. 

Maradt állomány 141,065 db.

Marhavásár.
Felhajtatott :

Magyar ökör .... .
Magyar tehén 
Szerbiai ökör ... _
Szerbiai telién 
Oláh ökör .... .
Oláh tehén ... _
Bivaly ... ... .
Bika ... .. ...

Összesen

793 darab 
973 '

drb vágómarha.

Helyi állomány: okt. 10-én maradt 148,237 db.
belhajtatott A.-Magyarországból 530 db

« « 438 «
« Szerbiából _ ... 2499 *

« Romániából — «
. a m. államvasuton 595 ■
. • ■ hizlalásra 1743
< más vidékről... ... 167 .__________5-972 8t-

Összesen 154,209 db.

A nagyobb felhajtás következtében és idegen 
vevők hiányában az üzlet lanyhán folyt, az árak pe­
dig 1 —2 frttal csökkentek mmázsánkint.

Fizettetett:
jóminőségii magyar hizó ökörért 23—28 írtig,
Alsórendü « « • -------
Jobb rendű ni. paraszt ökörért-------
Alsórendü » • < 20—22
Magyar tehén ... ... ... 19—21
Szerbiai ökörért ...   21 — 28
Szerbiai tehénért ... ... ...-------
Bikákért ... ... ... 21—26
Bivalyokért— ... ... ... 15 — 17

métermázsánkint, élősúly szerint.

VEGYES HÍREK.
A gabnaüzlet élénk volt e héten is, bár a 

malmok vételei most már kisebb mérvűek. 
Valószínűnek látszik azonban, hogy a fogyasz­
tás szükséglete tartós fog maradni és miután 
kilátás van a szokásosnál élénkebb téli üzletre, 
az árutulajdonosok meglehetős rátartók és 
áraikból nem igen hajlandók engedni. Az 
árutulajdonosok azzal a ténynyel is kezdenek 
számolni, hogy a tél küszöbén állunk, a ha­
józás be lesz szüntetve és a belföldi fogyasz­
táson kívül, a külföld figyelme is nagyobb 
mértékben fog Magyarországra irányulni, 
mert az európai fogyasztás sem Amerikában, 
sem pedig Oroszországban nem fedezheti 
teljesen szükségletét, mely pedig igen nagy 
az összes nyugat-európai piaczokon.

A gabnaüzlet és pénzszűke. Gabnaüzleti 
körökben igen kellemetlenül érvényesül a 
pénz drágasága és nagyon zokon veszik, h gy 
a sok kalamitás után, mely gatnakereskedel-

münket ez évben érte, még pénzhiánynyal is 
kell küzdenie. Úgy halljuk, hogy az osztrák­
magyar bank több terményüzleti váltó leszá­
mítolását megtagadta, állítólag azért, mert a 
felvenni szándékozott pénzt az illetők üzérke­
dés! czélokra szándékoztak fordítani. Eddig a 
váltók mindig akadálytalanul fizettettek ki és 
úgy látszik, hogy a jegybanknak már a ve­
sékbe is látnak, ha kiszimatolták, hogy a kérdé­
ses váltók nem terményüzleti, hanem speku- 
láczionális czélból nyújtanak be. Különben 
nagyon bajos határt vonni üzlet és spekuláczió 
között és részünkről e feladatra nagy ezégek- 
kel szemben alig vállalkoznánk. A tény minden 
esetre az, hogy a pénz nem csak drága, hanem 
ma-holnap kapható sem lesz és igy igen kí­
vánatos lenne a kormány valamely irányit in­
tervenciója. Hogy ez milyen legyen, egyelőre 
a kormányra bízzuk.

A berlini terménytőzsdéről tudósítónk 
október 16-ról a következőket jelenti: «Az 
irányzat kezdetben gyenge volt, mert kül­
földről hiányzott impulzus. A valamivel bá­
gyadtabb new-yorki jegyzésekkel szemben 
állottak szilárd angol táviratok. Bu^a futóla­
gos gyengülés után fedezésekre ismét szilár­
dult, az árak '/z—1 márkával emelkedtek. 
Rozjs, kész áru igen szűkén van és a kínált 
áru árai igen magasak. Egy rakomány duna- 
vidéki rozs 114 márkával kináltaton, de oly 
alárendelt áru, hogy nem felel meg a határ­
idei jogszokásoknak. A panaszok a burgonya 
termés miatt szilárditólag hatnak a rozs- 
piaczra. Zab szállításra igen szilárd, árpa 
gyengén kínált és a szükséglet alig fedezhető, 
tengeri is szilárdult.»

A párisi terménytőzsdéről tudósítónk 
október 1 j-iki kelettel a következőket jelenti: 
«Buia. A piaczokon a kínálat nem növeke­
dett, mert a mezőgazdák el vannak foglalva a 
mezei munkálatokkal. Jó minőségű búza ára 
szilárd, mert ez szűkén van, ellenben aláren­
delt lanyha és bőven kináltatik. A malmok 
csak a sürgős szükségletet fedezik. Lis^t. A 
helyzet változatlan maradt. Az árak követték 
az amerikai ingadozásokat, habár az amerikai 
árak itteni paritáson felől állanak. Az üzlet 
általában csendes. A finom lisztkészlet e hó 
első felében 5000 zsákkal szaporodott.»

Az amerikai terményárak tavaly és 
most. Chicagói konzulunk közli a fontosabb 
termény czikkek árait a folyó és a múlt év 
harmadik negyedének végén. Az árak követ­
kezők voltak:

1890 1889
dollár

Búza, bushel ... — 1.035/4 i.—
Tengeri « ... ... 49v4 33 —
Zab « ... ... 37S/S 19V4
Rozs « ... — 61V4 42
Árpa « ... ... 77 6)
Liszt, hordó . . ... 4 25-5.76 4—5
Zsir, 100 fönt — . . 6.25 590
Disznóhus, hordó . 10.05 ii.-
Marhahús « ... 5-45 4.85

Szesz-hausse Berlinben. Mint levelezőnk 
ielenti október 26-án a berlini terménytőzs-
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dén még a hivatalos tőzsde után is igen élénk 
forgalom volt szeszben és úgy kész áru mint 
határidei 20—20 fillérrel emelkedett.

Az Egyesült-Államok idei kiviteli ké­
pességéről new-yorki konzulunk a követ­
kező becslést állítja fel: Valószínű aratási 
eredmény 410.000,000 bushel, készlet 1890 
juüus i-én 26.646,098 bushel, készlet az 
utolsó kézben 15.000,000 bushel, összesen 
451.646,098 bushel. A lakosság szánta 64 
millió és fejenkint4‘A—4/6 bushelt számítva, 
a belföldi szükséglet 291 millió bushel, a ve­
tésszükséglet 53 millió bushel; az ipar feldol­
goz 15 millió bushelt; 1S91 julius i-én 'esz 
a készlet legalább 25 millió bushel, a mi ösz- 
szesen 384 millió, marad tehát a kivitelre 
legfölebb 67.646,098 bushel vagy 24.460,000 
hektoliter vagy 19V2 millió métermázaa. Ta­
lán még annyi sem, mert a szeptemberi ara­
tási becslések jóval kisebbek a fentinél.

Az idei szüret országos eredményei. 
Az idei szüret, mint ezt a földművelési mi­
nisztérium által hivatalosan közölt jelentések­
ből ki lehet venni, nem a legkedvezőbb s leg­
fölebb gyenge középtermést ad. — Az or­
szág gyenge középszerű termésének hektá­
ronkénti hozama 8 hektoliterre van becsülve, 
s igy, ha a termőterület, a mi a filoxera 
nagymérvű pusztításai mellett nem valószínű, 
megütné is a 300—320 ezer hektárt, összes 
bortermésünk 3 ", íllió hektoliteren alól ma­
rad. Az idei szüret eredménye mennyiségére 
nézve legkisebb ez évtizedben, minőségileg 
azonban egv-két vidék kivételével legjobbnak 
fog bizon vilim. Tá;ékozásul föltüntetjük azon 
vármegyéket, illetőleg járásokat, a hol gyenge 
közép "és meglehetős középmennyiségü bor­
termés mellett elsőrendű minőségű bor ter­
mett : Baranya vármegye pécsi, Fehér vár- 
megve székesfehérvári és moóri, Győr 
vármegye, Pozsony vármegye pozsonyi, 
Nyitra vármegye érsekujvári, Komárom vár­
megye tatai járásában, a filloxeramentes és 
szénkenegezett szőlőkben, Somogy vármegye 
némely vidékén, Sopron vármegye kismar­
toni, Tolna, Pest, Vas, Veszprém és Zala 
vármegyékben helylyel-közzel, Bihar és Szi­
lágy vármegyékben több helyütt, Arad vár­
megye pécskai és borosjenői járásában, Csa- 
nád vármegyében, Temes vármegye verseczi 
és vingai járásában, Torontál vármegyében, 
Ung varmegye szobránczi járásában, Alsó- 
Fehér vármegye nagy-enyedi járásában és 
helyenkint még: Abauj-Torna, Zemplén és 
Borsodban is. A termés értékesítése nagyon 
kedvező konjunktúrák között történik s a 
borexporteurök ügynökeivel van elárasztva 
az ország, köztük sok külföldi czég képvise­
lőjével is. Az emelkedett árakban fog némi 
rekompenzácziót nyerni a filloxeracsapás által 
évről-évre érezhetőbben sújtott borterme­
lésünk.

Fiumei hajó- és áruforgalom. Októ­
ber 17-iki kelettel fiumei tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti: Folyó hó 10-én az Adria 
tengeri hajózási társaság «B. Kemény» saját 
gőzöse liszt és buzarakománynyal Rouennak

indult, mig «Sultana» szerződéses gőzöse 
liszt á’rpa, cserléh és ásványvíz szállítmányok­
kal f. hó 13-án London felé vitorlázott. A ne­
vezett társaság «Morocco» szerződéses gőzöse 
f. hó 10-én érkezeit ide és liszt és cserki vo­
nattal megrakva Liverpoolnak vette útját, 
«Vesta» bérelt gőzöse pedig Messinábol ]ove 
f hó 14-én kötött ki és Bordeaux részére all 
rakodás alatt. «Zichy» adriai gőzös az itteni 
kőolajfinomitó gyár részére hozott 220 w. 
kőszénnel f. hó 13-án érkezett ide és Brazília 
részére buzii es lisztnikornänjt veend iti.
«Scepter» adriai bérelt gőzös ma kötött ki és 
Bordeaux részére áll rakodás alatt, mig «Ste­
fánia» adriai gőzös holnap Marseille felé ve- 
endi útját. A Leyland Line «Alsatian» gőzöse 
Liverpoolba szánt szállítmányok felvételére 
ma érkezett ide, a Phelps Line «Anderson» 
gőzöse pedig tegnap kötött ki és 25 w. szilva 
felvétele után holnap New-Yorknak veendi 
útját. Cette felé 2 vitorlahajó indult donga- 
rakománynyal. Az utolsó 8 nap alatt 87 w. 
búza. 157 w. árpa, 183 w. liszt, 9 w. repeze, 
43 w. bab, 4 w. zab, 50 w, szilva, 1 w. ezu- 
kor, 6 w. tengeii, 187 w. donga és 108 w. 
épületfa érkezett ide vasúton, mig 41 w. rizs 
és 172 w. kőolaj szállíttatott belföldre. Az 
Adria tengeri hajózási társaság saját gőzösei­
nek jelenlegi tartózkodása a következő:
• Stefánia» és «Zichy» Fiúméban, «Jókai» 
Triesztben, «Matlekovits» és «Tibor» utón 
Antwerpennek, «Adria» Dartmouthban, 
«Tisza» Anconában, «Széchenyi» utón Bra­
zíliának, «B. Kemény» utón Rouennak és 
«Szapárv» utón Trieszt-Fiuménak.

Egy fontos távirat. A «Frankfurter Zei­
tung» Münchenből a következő táviratot 
kapta: «A német birodalmi kormány most 
azzal foglalkozik, hogy Ausztria-Magyaror- 
s?ág és Olaszországgal szemben a gabna- és 
állat vámokat elejti.» E távirathoz a «Vossische 
Zeitung» legújabb száma megjegyzi, hogy «a 
jelentés megjelel a várakozásoknak, melyeket 
szélesebb körökben táplálnak.» — «A német 
kormánynak az a szándéka, írja ugyané tárgy­
ról a «Fremden Blatt», hogy monarchiánk­
kal kereskedelmi és vámszerződés kötése 
iránt tárgyalásokat kezdjen, Németországon 
az agráriusok és iparosok körében nagy moz­
galmat idézett elő s a szándék mellett és ellen 
sokan szólalnak fel. Az izgatottság még 
nagyobb lesz, ha azok a tényezők, me­
lyektől a német kormány véleményeket vár, 
előadják érveiket. Tényleg messzeterjedő ta­
nulmányokat és puhatolózásokat tétet a német 
kormány, melyeknek czélja az, vájjon Ausz- 
tria-Magyarországgal Németország tarifaszer­
ződést, vagy legtöbb kedvezményt biztositó 
szerződést, vagy pedig az utóbbit, különbözeti 
vámokkal néhány czikkre nézve, kössön-e ? 
Kétségtelen, hogy a tiszta tarifaszerződés a 
két állam érdekeinek s szándékainak legin­
kább megfelel, mindazonáltal a másod­
helyen említett kétféle szerződés is oppor­
tune lehet az egyéb államokra való kereskede­
lempolitikai viszony tekintetbe vétele esetén. 
Mielőtt a német kormány e felett nem hatá-
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roz, nem lehet szó a tárgyalások megkezdé­
séről, csak ha Németország ajánlatait ismerni 
fogja, akkor lehet kormány uknak állást fog­
lalnia. Mindenesetre tiz év óta ez az első al­
kalom, hogy Németország ismét óhajt ko­
moly tárgyalást kezdem a szükebb kereske- 
lelempolitikai viszony érdekében s minthogy 

nálunk mindig meg volt az ehhez való kész­
ség, remélhető, hogy a tárgyalásoknak vége 
ezúttal üdvös lesz.

A be- és kiviteli társaság ügye, melyet 
a kereskedelemügyi miniszter kezdeménye­
zett és a melyre a jegyzések e hó végén fog­
nak berekesztetni, nem a legjobban állhat és 
ennek oka az, hogy a kezdeményezés elejétől 
fogva elhibázott volt. Nem kételkedünk a fe­
lett, hogy a 2'. 2 millió frt tőke jegyeztetni 
fog, de nem fog azon körök által, melyekre 
számítottak. Az intézmény érdekében a sajtó 
érdeklődése sem vétetett kellően igénybe és 
e héten is oly lágy-meleg ajánlgatások tétet­
tek közzé egyes napi lapokban, melyek az ügy­
nek egyáltalán nem hasznaihatnak. Nem 
ártanak tervezet iránt az érdeklődést más 
irányban felkelteni, mert az eddigi propaganda 
épenséggel mit sem ért. Hogy hol és miben 
rejlett "a hiba, azt feszegetni, nem tartozik 
reánk, tudják azt az illető kereskedői körök­
ben és tudják a kereskedelemügyi miniszte- 
teriumban is.

Újabb agitáczió a határidő-üzlet ellen.
Németországban kérvényt szándékoznak a 
birodalmi gyűlés elé terjeszteni a határidő­
üzlet ellen élelmi és nélkiilöyhetlen használati 
csikkekben. A kérvényt aláírások végett kö­
röztetik és eddig 11,872 aláírást gyűjtöttek. 
A határidőüzlet ellen a kormánynak első ki­
fogása az agiotage, azaz az árak mesterséges 
befolyásoltatása nyereség elérésére tekintet 
nélkül a kereskedelem és fogyasztás szükség­
leteire. Az agiotage élelmi szerekben sokkal 
inkább élesbiti a társadalmi ellentéteket mint 
az értékpapírüzletben, mert előbbi szelesebb 
néprétegeket érint. A hataridöüzlet tulajdon­
képen üzlet papíron, mely semmi reális hát­
térrel nem bir éstermészetellenesen változtatja 
a kínálat és kereslet viszonyait. A kérvény 
tehát oda irányul, hogy a birodalmi gyűlés 
vonjon határt szállítási kereskedelem és tözsde- 
szerü határidőüzlet között és hogy legalább 
a nélkülözhetlen élelmi szerekben szüntesse 
meg a határidei spekulácziót. E kérvény állí­
tólag kereskedői körök kezdemény ezese, a mi 
azonban alig hihető.

Gummi arabicum. Egy lipcsei czég tudó­
sításából vesszük át a következő részt: «Kü­
lönböző körülmények találkozása alkalmas­
nak látszik áremelkedés előidézésére. Angol­
országban tényleg már bekövetkezett az ár­
emelkedés és 100 kilogrammonként 10—20 
márkára rúg. Londonban azt jelentik, hogy e 
mozgalom a gummi-üzletben tartós. A jobb 
amrod-gummiból, melyből hozatalok egy­
előre nem jelentetnek, már csak kevés készlet 
van másod kézben, miért is emelkedő árak 
mellett élénk a forgalom. Igen erős a kereslet 
Amerika részére, mert a dextrinre vetett ma-
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gas vám, utóbbi bevitelét lehetetlenné teszi. 
Kétségtelen, hogy a magasabb ezüst árnak a 
gummi arabicum árát bizonyos tekintetben 
befolyásolnia kellett. A kelet-indiai hozatalok 
újabban lényegesen alászáilottak, de Senegal- 
ból több érkezik, mind az által nem étkezhe­
tik annyi, hogy gummi arabicumban jelenté­
keny hausse kifejlődését megakadályozhassa.»

Mac-Kinley Magyarországról. A hír­
hedt vámtarifa szerzője Szalai László, Ame­
rikában élő hazánkfiához egy levelet intézett, 
melyben azt árulja el, hogy bécsi lapokból 
meríti informáczióit, mert azt állítja, hogy 
Magyarország kezdeményezte a védvámos 
politikát, holott ország-világ tudja — kivéve 
Mac-Kinley urat — hogy épen Ausztria volt, 
mely Magyarországot ebbe az áramlatba 
belerántotta.

Orosz dongafaverseny. Marseillei kon­
zulunk a franczia dongafaüzletről a követke­
zőket jelenti: «A helyzet e czikkre nézve 
kevésbbé kedvező a bortermés hiányossága 
következtében. Figyelemre méltó, hogy ne­
hány hónap óta Oroszországból g)"akrabban 
érkeznek kisebb dongatételek, melyek fran- 
czia minta szerint vannak dolgozva. Egy-két 
év alatt a magyar doagaü^lelre nézve e verseny 
igen érezhetővé válhatik.»

Szállítások és vállalatok.
Budapest. Kovácsszén, csepü, kőolaj, szu­

rokfáklya stb. szállítása. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatósága az 1891. évben esetleg 3 éven 
át szükséges kovácsszén, csepü, kőolaj, szurokfák- 
lya, lenolaj kenőcze és rézgálicz szállítását biztosí­
tani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot hirdet. 
Az ajánlatok legkésőbb folyó év november hó 18-án 
déli 12 óráig beterjesztendő!;, a bánatpénz pedig 
folyó évi november hó 17-én déli 12 óráig bekül­
dendő. A pályázatra vonatkozó részletezett feltéte­
lek a m. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztálynál (Budapest, Andrássy-ut 75.) meg­
tekinthetők, vagy a magy. kir. államvasutak buda­
pesti nyomtatványtáránál posta utján is megren­
delhetők.

Brassó. Hidhelyreállitás. A kereskedelemügyi 
m. kir. a miniszter torda-nagyszeben-brassói állami 
közút 267—268. km. szakaszán lévő 23. sz. Barcza- 
hid helyreállítását 4184 Irt 56 kr. összeg erejéig en­
gedélyezte. E munkálat foganatosításának biztosítása 
czéljából az 1890. évi október hó 31-ik napjának 
d. e. 10 órájára a brassóvármegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. A részletes feltételek­
ben előirt 5°/o-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánla­
tok a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hiva­
talhoz beadandók. A munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett ntagy. kir. 
állantépitészeti hivatalnál megtekinthetők.

Debreczen. Vasúti vendéglői bérlet. A ma­
gyar kir. államvasutak debreczeni állomásán f. év 
deczentber 31-én megüresedő pályaudvari vendéglő 
bérletére ezennel nyivános pályázat hirdettetik. Ezen 
vendéglőt bérbe venni szándékozók ez iránti zárt 
ajánlatukat okmányokkal felszerelve és 200 frt bá­

natpénz melléklése mellett a magyar kir. államvas­
utak debreczeni üzletvezetőségéhez czimezve leg­
későbben f. évi november hó 30-ig nyújtsák be. 
A zárt ajánlat boritékán feltünőleg kitüntetendő 
•ajánlat a debreczeni'pályaudvari vendéglőre». A bér­
leti feltételek a magyar kir. államvasutak debreczeni 
üzletvezetőségének titkárságánál megtekinthetők.

Zilah. Élelmiszerek szállítása. A zilahi kir. 
ügyészség felügyelete alatt álló központi és a ható­
sága területén lévő különféle kir. járásbirósági fog­
házakban letartóztatott foglyok és rabok rendes 
élelmezésének, valamint a betegek számára orvosi 
rendelet szerint kiszolgáltatandó étadagok és élelmi 
szereknek 1891 jan. l-től 1 évre, esetleg 3 évre 
való biztosítása czéljából, f. é. október 27-én d. e. 
10 órakor ujabbi nyilvános árlejtés tartatik a zilahi 
kir. ügyészség hivatalos helyiségében. Írásbeli aján­
latok a fent említett időig nyújtandók be. Bánat­
pénz 770 frt.

C/égbejegyxések.
Király és Friedmann, Budapest. Friedmann 

Lipót társtagi minősége és czégjegyzési jogosult­
sága töröltetik. (Szept. 22.)

Wehrmann F. fiai, Budapest. Közkereseti 
társaság 1890 aug. 1 -tői. Tagjai: Wehrmann Frigyes 
és Wchrmann Lajos férfiszabó Iparüzlettulajdonosok, 
kik a társaság képviseletére egyformán jogosultak. 
(Szept. 22.)

Szőke és Kovács, Budapest. Közkereseti 
társaság 1890 május i-tőL Tagjai: Szőke Imre és 
Kovács Antal női divatárukereskedők. A czég kép­
viseletére és jegyzésére egyedül Szőke Imre társtag 
van jogosítva. (Szept. 22.)

Sárkány és Schütz, Budapest. Közkereseti 
társaság 1890 szept. 1 - töl. Tagjai: Sárkány Jakab és 
Schütz Mór bútorkereskedők, kárpitos- és díszítők, 
kik a czég képviseletére egyformán jogosultak. 
(Szept. 22.)

Ehrlich Gusztáv, Budapest. Közkereseti társa­
ság 1890 szept. 10-től. Tagjai : Weber Eduard Ottó 
és Knechtsberger Gottfried Mátyás vászon-, juta- 
kötél- és zsinegárukereskedők, kik a ezéget együt­
tesen jegyzik. (Szept. 22.)

Reisz Lipót és fia, Nagy-Szombat. Közkere­
seti társaság 1890 május l-től. Tagjai: Reisz Lipót 
és Reisz Samu kereskedők, kik a czég jegyzésére 
egyaránt külön-külön jogosítva vannak. (Pozsonyi 
trsz., aug. 27.)

Herz Rudolf, Jarembina. Vegyesárukeresk. 
(Lőcsei írsz., aug. 2:.)

Haas Márton, Illye. Vegyeskereskedő. (Nagy­
váradi trsz., aug. 21.)

Ifj Weiner Miksa, Szeged. Norinbergi és 
rövidárukereskedő. (Szegedi trsz., aug. 7.)

A. Julius Teutsch, Brassó. Czégvezetö Teutsch 
Luiza bejegyeztetik. (Brassói trsz., aug. 16.)

Wilh. Hiemesch, (Vilmos), Brassó. Könyvke­
reskedő. (Brassói trsz., aug. 5.)

Rosenberg Ignácz, Szobráncz. Vegyeskeres­
kedő. (Beregszászi trsz., aug. 23.)

Isidor Lieblich, Balázsfalva. Vegyeskereskedő 
(Gyulafehérvári trsz., jul. 15.)

Tabakovics Zoltán, Abrudbánya. Fűszer- és 
vegyaskereskeoő. (Gyulafehérvári trsz., jul. 15.)

Borbándi jószágkezelöség Mendel Manó. 
Gyula-Fehérvár. Földbirtokos (Gy.-fehérvári trsz., 
aug. 18.)

Steiner Ignátz, N.-Bajom. Czégvezetö Steiner 
Gyula bejegyeztetett. (Kaposvári trsz., aug. 23 )

Betegh Péter utóda, Kolozsvár. Czégtulaj- 
donos: Jeszenszky Ferencz női divat- és pipere­
kereskedő. (Kolozsvári trsz., aug 28.)

Kis András, Csurgó. Szatócs. (Kaposvári trsz., 
aug. 23.) ■

I. Lőwy, Székesfehérvár. A bogiári fióktelep 
megszűnése be; gyeztetett (Kaposvári trsz., aug. 23.)

Holland Gusztáv, Szina. Az üzlet köre ve­
gyeskereskedésre kiterjesztetett. (Kassai trsz, áp 
rilis 23.)

Gálffy László, Kassa. Vegyeskeresk. (Kassai 
trsz., aug. 27.)

Róth Lajos, Kassa. Butorkereskedési és ki­
kölcsönzési iparüzlettulajdonos. (Kassai trsz., aug. 27.)

Hermann Schwarz, Lugos. Szeszes italokkali 
nagyban kereskedő. (Lugosi trsz., aug. 16.)

Spitzer Emil, Igló. Bornagykereskedő. (Lőcsei 
trsz., aug. 21.)

Max Hirsch & Sohn, Nyitra. Czégbirtokos • 
Hirsch Henrik szesz- és vegyeskereskedő. (Nyitrai 
trsz., aug. 25.)

Simon és Braun, Rév. Közkereseti társaság 
1890 jun. 24-től. Együttes képviseleti joggal felru 
házott tagok: Simon János és Braun Hermann korcs- 
márosok és vegyeskereskedők. (Nagyváradi trsz., 
ang. 14.)

Gerendái & Gindl, Székesfehérvár. Közkere­
seti társaság 1890 aug. 1 -tői. Tagok: Gerendái 
Gyula és Gindl Ödön vászon-, fehérnemű- és 
rövidárukereskedőki kik a czég képviseletére és 
jegyzésére egyformán jogosultak. (Székesfehérvári 
trsz., aug. 25.)

AdlefF Zimmermann & Comp, Segesvár.
Közkereseti társaság 1890 jul. 18-tól. Tagjai: Zim­
mermann József, Adlefi Henrik, Adleff Frigyes, 
Zimmermann Vilmos és Müller Mihály posztógyár- 
tulajdonosok. A czég egyforma képviseleti joggal 
Zimmermann József és Adleff Henrik által jegyez­
tetik. (Erzsébetvárosi trsz., aug. 14.)

Grosz Dávid és fiai, Abauj-Szántó. Az üzlet 
körének a szeszszel való kereskedésre történt kiter­
jesztése bejegyeztetett. (Kassai trsz., aug. 8.)

Klein Miksa és testvére, Debreczen. Köz­
kereseti társaság 1890 jun. 10-től. Tagjai: Klein 
Miksa és Klein Izidor bor- és szeszkereskedők, kik 
a ezéget egyforma jogkörrel képviselik és jegyzik. 
(Debreczeni trsz., aug. 12.)

M. Pissks Nachfolger, Malaczka. Közkereseti 
társaság 1890 ápril i-től. A ezégjegyzésre külön- 
külön egyaránt jogosított tagok: Reiszner Mór és 
Grünhut Adolf fűszer- és vegyesárukereskedők. (Po­
zsonyi trsz., aug. 7.)

Csáthy Ferencz és társa előbb ifj. Csáthy 
Károly, Debreczen. Közkereseti társaság 1890 jul. 
2 i-től és tart egyelőre három éven át. Együttes 
ezégjegyzésre jogositott tagok: Csáthy Ferencz és 
Csillag János könyv-, zenemű- és papirkereskedők. 
(Debreczeni trsz., aug. 12.)

Adler Vilmos és fia: főtelep Versecz, fiók­
telep : Károlyfalva. A fióktelep bejegyeztetett. 
(Fehértemplomi trsz., jul. 9.)

Goldfinger testvérek, Bonyhád. Közkereseti
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társasig 1890 aug. 15-től. A képviseletre egyformán 
jogosult társtagok: Goldiinger Mór és Goldfinger 
Armin liszt- és vegyeskereskedők és terményügy 
nökök. (Szegzárdi trsz., aug 27.)

Schapringer J., Pécs. Schapringer Joachim 
czégtag kilépése bejegyeztetik. (Pécsi trsz., aug. 1.)

Kari József és fia, Sz.-Fehérvár. Pótlólag 
kiigazittatik, hogy a czég tagjai fii szerkereskedők, 
likőr-, rum- és eczetgyárosok. (Sz.-fehérvári trsz., 
szept. i.)

Gebrüder Petrovits, Paraga. Közkereseti 'ár- 
saság 1890 ntárcz. 18-tól. Tagjai: Petrovits Mladen 
és Petrovits Radoszláv vegyesárukereskedők, kik a 
czéget egyformán jegyzik. (Újvidéki trsz., aug. 19.)

Reszely Miklós és társa, Ó-Palánka. Köz­
kereseti társaság 1890 jul. 15-től Tagjai: Reszely 
Miklós és Reszely Adáni mészégetők és fakereskedők, 
Kik a társaságot korlátlanul képviselik és a czégjegy- 
zésre egyformán jogosultak. (Újvidéki trsz., aug. 19.)

Mann József, Székesfehérvár. Gőzmalom- 
tulajdonos és lisztelárusitó. (Sz.-fehérvári trsz., szep­
tember 14.)

Dávid és Rosenberg, Szeged. Egyéni czég 
lett. Czégbirtokos: Rosenberg Gusztáv szappanos és 
vegyeskereskedő. (Szegedi trsz., aug. 21.)

Csillag Ferenczné (Lusztig Antonia), Szeged. 
Bőrkereskedőnő. Szegedi trsz., aug. 21.)

Schwarz Sámuel, Sárospatak. Rőföskeresk. 
(S -a.-ujhelyi trsz., aug. 22.)

Szépkuti Teréz (szül. Németh), S.-A.-Ujhely. 
Lábbeli kereskedő. (S.-a.-ujhelyi trsz., aug. 26.)

Klein József, Király-Helmecz. Papír-, könyv- 
kereskedő és könyvnyomdatulajdonos. (S.-a.-ujhelyi 
trsz., aug. 26.)

Hanzman Henrik, Sopron. Czipészmester. 
(Soproni trsz., aug. 30.)

Samuel Schön, Nagy • Marton. Nyomdász. 
(Soproni trsz., aug. 30.)

Sternad Károly, Felső-Kismartonhegy. Fii- 
szerkereskedő. (Soproni trsz., aug. 27.)

Simándy Antal, Német-Palánka. Gyászszerek 
és temetkezési eszközökkel! kereskedő. (Újvidéki 
trsz., aug. 19.)

Telek Ármin, Breznóbánya. Szeszkereskedő. 
(B.-bányai trsz., aug. 30.)

Hrobony Adolf, Csik-Szereda. Vas-, érczönt- 
vény- és tüzifa-keresk. (Csíkszeredái trsz., aug. 2.)

Ifj. Breuer Mór, Eger Röföskereskedő. (Egri 
trsz., aug. 26.)

Siegelmann Ernő, Kassa. Terménykereskedő. 
(Kassai írsz., aug. 19.

R. Fröhlich (Regina). Kassa. Rövidárukeres­
kedő. Czégvezető: Frölich Adolf. Kassai trsz., augusz­
tus 8.)

Tannenbaum Lipót, főtelep: Jászó, fióktelep: 
Alsó Metzenzéf. A borkereskedésre nyitott fiók­
telep bejegyeztetett. (Kassai trsz., aug. 27.)

Krausz Adolf Kisvárda. Könyv- és papir- 
kereskedő. (Nyíregyházai trsz., aug. 29.)

Hirschl Samu, Tisza-Szent Miklós. Ter­
ménykereskedő. (N.-kikin.'ai trsz.. szept. 2.)

Fellner János, Nagy Kikinda Rőfös - és 
divatárukereskedő. (N.-kikindai trsz., szept. 2.)

Kaufmann Sándor, Vág-Ujhely. Vegyeskeres­
kedő. (Nyitrai trsz., aug. 18.)

Weszely István, Perjámos. Vegyeskereskedő. 
N.-kikindai trsz., szept. 2.)

Gottfried Ignácz, Rimaszombat Rőfös- és 
rövidárukereskedő. (Rimaszombati trsz., jul. 8.)

Roth Kálmán, Tiszolcz. Vegyeskereskedő. 
(Rimaszombati trsz.. jul. 25.)

Goldschmidt Zsigmond, Baja. Lisztkereskedő. 
(Szabadkai trsz., aug. 19.)

Spórer Róza, Szabadka. Szappanfőző-, gyer­
tyaöntő és vegyeskereskedő. Czégvezető Spórer 
Salamon. (Szabadkai trsz., aug. 19.)

Wilhelm Samu (Salamon). Szabadka Könyv-, 
papit- és irószerkereskcdő. (Szabadkai trsz., aug. 50.)

Tiirk & Moskovitz, főtelep : Encs, fióktelep : 
Szikszó. A fióktelep bejegyeztetett. (Kassai trsz., 
aug. 22.)

Moskovits és Glück, Mezötelegd. Közkereseti 
társaság 1890 jan. 1 -töl, melynek együttes képvise­
leti joggal felruházott tagjai: Moskovits Mór és 
Glück Mór korcsmárosok. (N.-váradi írsz., aug. 21.1

Potoky & Rach, Sopron. Potoky Armin és 
Rach Ferencz József kézmüiparczik és férfiruhake- 

! reskedők egyforma képviseleti joggal felruházott 
j tagjai az 1890 jul. 25-tőli közkereseti társaságnak, 
(Soproni trsz., aug. 30.)

Rull és Mayer, Ada. Közkereseti társaság 1S90 
május 28-tól. melynek egyforma képviselettel fel­
ruházott tagjai: Rull Nándor és ifjú Mayer János 
borkereskedők. (Szabadkai trsz.. aug. 16.)

Weisz és Kráhl, Baja. Közkereseti társaság 
1890 jul. 17-től, melynek egyforma képviseleti jog­
gal felruházott tagjai: Weiss Lipót és Kráhl Károly 
szállítási és bizományi üzlettulajdonosok. (Szabadkai 
trsz., aug. 16.)

Czégtörlések.
H. Bochan & H. Jelinek, Nagyszombat. (Po­

zsonyi trsz., aug. 14.)
Ifjú Csáthy Károly Debreczen. (Debreczeni 

trsz., aug. 12.)
Betegh Péter, Kolozsvár. Kolozsvári trsz., 

aug. 28.)
Brüssler és társa keményítő és vegyészeti 

czikkek gyára, Almás-Füzitö. (Komáromi trsz., 
aug. 13.)

Beck Lajos és társa, Budapest. (Aug. 22.)
Lieblich & Klein, Balázsfalva. Egyéni czég 

lett. (Gyulafehérvári trsz., jul. 15.)
Benigni és Fröhlich, Kolozsvár. (Kolozsvári 

trsz., aug. 12 )
Pollatschek és Spitzer, Igló. (Lőcsei trsz., 

aug. 21.)
Goldfinger Ármin, Bonyhtd. (Szegzárdi trsz., 

aug. 27.)
M. Goldfinger, Bonyhád. (Szegzárdi trsz., 

aug. 27 )
Gragger Jenő, Beszterczebánya. (B.-bányai 

trsz., aug. 30.,
Schlesinger Vilmos, Hatvan. (Egri trsz., 

aug. 26)
Popper Sándor, Beszterczebánya. (15. bányai 

trsz., szept. 6.)
A. Krsztanits István, Baja. (Szabadkai trsz., 

aug. 16.)

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest. IV'. (egyetem- utcza 4

Előfizetési felhívás.
1890. Julius hó í-től uj előfizetést nyi • 

tunk, lapunk tizedik évfolyamára.
Ezúttal azon t. olvasóinkat, a kiknek elő­

fizetésük lejárt, kérjük előfizetéseik mielőbbi 
megújítására.

Újonnan belépő előfizetők, szívesked­
jenek az előfizetést mielőbb beküldeni, hogy 
idejekorán intézkedhessünk a lap pontos meg­
küldése iránt.

T. előfizetőink — mint eddig — ezután 
is pontos értesítést kapnak díjtalanul lapunk­
ban vagy levél utján kereskedelmi, hitel­
és tarifaügyekben és az egyszer tudakolt 
ügyeket evidencziában tartjuk mindaddig, inig 
azok elintéztetnek, a mikor az elintézés mód­
ját azonnal tudatjuk t. előfizetőinkkel.

Végül, tekintettel az állami italmérési 
jövedéki uj törvényekre és miniszteri 
rendeletekre, lapunk olvasói érdekében, a 
hozzánk regáleügyekben órkező megkeresé­
seket is gyorsan és szakszerűen intézzük el, 
és igy olvasóink abban a helyzetben vannak, 
hogy az őket érdeklő legbonyodalmasabb 
kérdésekben is teljesen megbízható informá- 
cziót nyerhetnek.

A Magyar Kereskedők Lapja 
előfizetési ára

a 11 MAGYAR LLOYD »-dal együtt: 
fél évre . . ... —- 4 frt —
egész évre --- .. . __ 8 » —

Magyar Kereskedők Lapja
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

Kiadóhivatalunknál meg­
rendelhető:

AZ EGYSZERŰ 
KÖNYVVITEL

Iskolai s magánhasználatra.

írták

Zacliár Gy. és Lengyel S.
tanárok a fő v.kcresk.szak iskoláin.
Ára 1 frt helyett 75 kr.

KERESKEDELMI 
GYAKORLATI KÖNYVVITEL

Irta
RÉVAY KÁROLY

takarékpénztári főkönyvelő.
Ára 2 frt helyett 1 50 frt.

Megjelent és kiadóhivata­
lunknál (Bpest, Erzsóbet- 
körut 27) megrendelhető:

Mim»
GAZDAK ÉVKOHVVE

SZERKESZTIK

KOSMOS ALFRÉD

KENDE ZSIGMOND.
Ara csinos vászonkőtésben

1 írt 50 kr.

A Magyar Gazd ik Évkönyve
1888 1889. 1890. és 1891. 
évi kötetei egyenként 1—1 
forintért s entlellietök meg.

A FRANKLDt-TARSULAT 
KÖNYVKIADÓ-HIVATALA

(Budapest, egyetem-uteza 4.)

inyyen és her mentesen küldi a
kiadásában megjelent könyvek tel­
jes jegyzékét mindazoknak, kik 
hozzá e végett fordulnak.

FRANKLIN-TÁRSULAT
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda 

e{fi/etein-utczn 4.

a


